

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Якимович Валерии Сергеевны на тему: «Профилактика акушерских и перинатальных осложнений у женщин с никотинозависимостью», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология

Актуальность. В последние годы человечество столкнулось с проблемой влияния аддиктивных процессов, которые наряду с биологическими, социально-экономическими и антропогенными причинами, воздействуют на здоровье и продолжительность жизни. Возникающие трудности в адаптации к проблемным жизненным ситуациям: сложной политической обстановке, социально-экономическим условиям, многочисленным разочарованиям, крушение идеалов, конфликты в семье, на работе, утрата близких, резкая смена привычных стереотипов, побуждают к выбору определенного поведения. Поэтому люди стремятся уйти от реальности с помощью аддиктивного поведения, то есть путем искусственной трансформации своего психического состояния посредством вредных привычек или пристрастий, начиная от нарушений пищевого поведения, и заканчивая никотиновой, алкогольной и наркотической зависимостями.

Следует помнить, что в Международной классификации болезней 10-го пересмотра (МКБ 10) никотиновая зависимость включена в раздел «Психические расстройства и расстройства поведения», которые связаны с употреблением психоактивных веществ, а курение классифицируется как заболевание. Особую значимость эти аспекты приобретают во время беременности в связи с повреждающим воздействием, как на здоровье матери, так и ее потомства.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций. Соответственно поставленным цели и задачам, автором четко составлен дизайн исследования. использованы современные клинические, лабораторные, инструментальные, статистические методы исследования.

От. № 631/3-8
14.09.2023

Статистическая обработка данных подтверждает основные положения и выводы диссертации.

Научная новизна. В диссертации впервые установлено влияние психотипа и поведенческих особенностей беременных на возникновение пристрастия к табаку.

Впервые изучено влияние медицинского озона на организм курящих беременных и внутриутробное состояние плода, доказано его позитивное действие на кровообращение в фетоплацентарном комплексе, оксигенацию плода и плаценты.

Диссертанткой впервые научно обосновано применение озонотерапии совместно с психотерапией в комплексе лечебно-профилактических мероприятий у никотинозависимых беременных и доказана его высокая эффективность.

Практическая значимость. Впервые научно обосновано применение озонотерапии в совокупности с психотерапией в комплексе лечебно-профилактических мероприятий у никотинозависимых беременных и доказана его эффективность. Полученные результаты и выводы исследования, проведённых согласно поставленной цели и задачам, положены в основу алгоритма ведения беременных женщин с никотинозависимостью для практикующих врачей акушеров-гинекологов, а разработанная комплексная схема применения психотерапии и озонотерапии позволяет снизить частоту акушерских и перинатальных осложнений у данной категории беременных.

Заключение. Диссертационная работа Якимович В. С. «Профилактика акушерских и перинатальных осложнений у женщин с никотинозависимостью» является законченным – научно-практическим исследованием, – отражает суть диссертационного исследования и соответствует требованиям п. 2.2. Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 г. №2-13 относительно диссертаций на

получение учёной степени кандидата медицинских наук по специальности
3.1.4 – Акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук
(по специальности 14.01.16 – Психиатрия),
профессор, заведующая кафедрой психиатрии,
медицинской психологии, психосоматики и
психотерапии с лабораторией психического
здоровья, первый проректор федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Донецкий
государственный медицинский университет имени М.Горького»
Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 283003, г. Донецк, пр. Ильича, 16.

Телефон: +7(856) 344-41-51

e-mail: contact@dnmu.ru

Ряполова Татьяна Леонидовна



Я, Ряполова Татьяна Леонидовна, даю согласие на автоматизированную
обработку персональных данных



«8» сентября 2023г.

Татьяна Леонидовна
начальник отдела кадров



Татьяна Леонидовна